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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. ओज़ोन परत का मुख्य कार्य क्या है?
A. ऑक्सीजन बनाना
B. पराबैंगनी ककरणों से पृथ्वी की रक्षा करना
C. वारु्मंडल क़ो गमय करना
D. काबयन डाइऑक्साइड क़ो अवश़ोषित करना (B)

व्याख्या : ओज़ोन परत सूर्य से आने वाली हाकनकारक पराबैंगनी 
ककरणों क़ो अवश़ोषित करती है जजससे पृथ्वी पर जीवन 
सुरक्षक्षत रहता है।

2. ओज़ोन परत के क्षरण के क्षलए प्रमुख रूप से जजम्मेदार गैस कौन 
सी है?
A. ऑक्सीजन B. नाइट्ऱोजन
C. क्ल़ोऱोफ्ल़ोऱोकाबयन (CFC)
D. काबयन म़ोऩोऑक्साइड (C)

व्याख्या : CFC गैसें ओज़ोन अणुओ ंक़ो त़ोड़ती हैं, जजससे ओज़ोन 
परत का क्षरण ह़ोता है।

3. मॉण्ट्रट्रर्ल प्ऱोट़ोकॉल का उदे्दश्य क्या था?
A. वनों की रक्षा करना B. ओज़ोन परत की सुरक्षा
हेतु CFC उत्पादन क़ो सीषमत करना
C. जल शुक्षिकरण
D. प्लास्टिक उत्पादन क़ो बढावा देना (B)

व्याख्या : मॉण्ट्रट्रर्ल प्ऱोट़ोकॉल का उदे्दश्य ओज़ोन परत क़ो क्षरण से 
बचाना था, इसक्षलए इसमें CFC के उत्पादन क़ो 1986 के स्तर 
तक सीषमत करने का कनणयर् क्षलर्ा गर्ा।

4. कनम्नक्षलक्षखत में से कौन सा अजवै नाशनीर् अपजशष्ट है?
A. फलों के षिलके B. ग़ोबर
C. प्लास्टिक D. कागज (C)

व्याख्या : प्लास्टिक सूक्ष्मजीवों द्वारा अपघकटत नहीं ह़ोता और लंबे 
समर् तक पर्ावरण में बना रहता है, इसक्षलए र्ह अजैव 
नाशनीर् है।

5. जैव अपघटनीर् पदाथों का एक उदाहरण है:
A. कााँच B. एल्यूषमकनर्म पन्नी
C. सब्जिर्ों के षिलके D. डीडीटी (C)

व्याख्या : सब्जिर्ों के षिलके जैव अपघटनीर् ह़ोते हैं क्योंकक रे् 
सूक्ष्मजीवों द्वारा आसानी से अपघकटत ककए जा सकते हैं।

6. जैव अपघटनीर् पदाथों से पर्ावरण क़ो कैसे हाकन ह़ोती है?
A. ऑक्सीजन की अजिकता ह़ोती है
B. क़ोई प्रभाव नहीं ह़ोता
C. षविैली गैसों का उत्सजयन ह़ोता है
D. प्लास्टिक का कनमाण ह़ोता है (C)

व्याख्या : जैव अपघटनीर् पदाथों के षवघटन से दगंुिरु्क्त एवं 
षविैली गैसें कनकलती हैं, ज़ो पर्ावरण क़ो प्रदषूित करती हैं।

7. कनम्न में से कौन सा पदाथय पुनःचक्रण ऱ्ोग्य नहीं है?
A. कागज B. प्लास्टिक
C. फलों के षिलके D. एल्युषमकनर्म (C)

व्याख्या : फलों के षिलके जैषवक कचरा ह़ोते हैं जजन्हें पुनःचक्रण
की बजार् खाद बनाने में प्रऱ्ोग ककर्ा जाता है।

8. पॉलीलकै्टाइड (Polylactide) ककससे बनार्ा जाता है?
A. रबर
B. गेहाँ और मक्का के िाचय से
C. कााँच D. िातुओ ंसे (B)

व्याख्या : पॉलीलैक्टाइड एक जैव अपघटनीर् प्लास्टिक है ज़ो गेहाँ 
और मक्का के िाचय से बनार्ा जाता है।

9. पॉलीलकै्टाइड के पुनःचक्रण के समर् क्या समस्या उत्पन्न ह़ोती 
है?
A. जैषवक खाद बनती है
B. क़ोई हाकन नहीं ह़ोती
C. हाकनकारक गैसों का उत्सजयन ह़ोता है
D. ऊजा की अजिक खपत ह़ोती है (C)

व्याख्या : प्लास्टिक के पुनःचक्रण से हाकनकारक गैसें कनकलती हैं 
ज़ो वारु् क़ो प्रदषूित करती हैं और स्वास्थ्य पर बुरा प्रभाव 
डालती हैं।

10. ओज़ोन अणु का कनमाण ककस प्रक्रक्रर्ा से ह़ोता है?
A. CO2 के षवघटन से
B. UV ककरणों से O2 का षवघटन और पुनः संऱ्ोजन से
C. वाष्पीकरण से D. जल के षवघटन से (B)

व्याख्या : UV ककरणें ऑक्सीजन अणुओ ंक़ो षवघकटत करती हैं 
जजससे मुक्त ऑक्सीजन परमाणु बनते हैं ज़ो O2 से षमलकर O3 
(ओज़ोन) का कनमाण करते हैं।
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